

环球扫描

韩国总理
首登独岛

新华社首尔7月29日电(记者李拯宇 干玉兰)韩国总理韩升洙29日乘坐直升机登上独岛(日本称“竹岛”)视察,并表示韩国政府有决心捍卫独岛主权。

据韩国YTN电视台报道,韩升洙是首位登上独岛的韩国总理,他在听取独岛守护警卫队大队长和庆尚北道(独岛在韩国所属行政区域)知事的报告后,在独岛竖立起一块刻有“独岛是韩国领土”字样的石碑,并表示韩国政府将采取果断措施保护独岛主权,将以长远的眼光,理性而战略地处理独岛主权问题。

本月14日,日本文部科学省宣布在将于2012年度开始实施的中学社会课的新《学习指导要领解说书》中首次写入有关竹岛是日本领土的内容。韩国政府随后采取包括临时召回驻日大使在内的一些措施以示抗议。

位于日本海海部的独岛由两座小岛和周边几十个岛礁组成,总面积仅有0.18平方公里,历史上曾长期无人居住。韩日两国都声称对独岛拥有主权,但目前该岛由韩国实际控制。

日本制造出
超高功率激光

新华社东京7月29日电(记者钱铮)据日本媒体29日报道,日本理化研究所和高辉度科学研究中心日前宣布,它们的研究人员借助原本用于生成X射线自由电子激光的小型试验加速器,成功制造出功率超过100兆瓦的超紫外激光。

俄空军
战斗机坠毁

新华社莫斯科7月29日电(记者董爱波)据俄塔社报道,俄罗斯空军一架苏-27战斗机29日在俄远东滨海边疆区执行飞行任务时坠毁,造成1名飞行员死亡,另1名飞行员成功跳伞逃生。飞机坠毁未造成地面人员伤亡和财产损失。

巴基斯坦
30人被劫

新华社伊斯兰堡7月29日电(记者李忠发)据巴基斯坦媒体报道,巴西北地区的武装分子29日劫持了30名警察和安全人员。

报道说,100多名武装分子当天在巴西北边境省的斯瓦特河谷地区包围了一个警察局,将30名警察和安全人员劫为人质,并把他们押往一个秘密地点。

柬埔寨首相洪森:
准备撤军

新华社金边7月29日电(记者夏林 刘路)柬埔寨首相洪森29日说,柬埔寨已做好随时从柏威夏寺附近的边境地区撤军的准备。

本月15日,包括一名僧侣在内的3名泰国人越过边境检查站,试图进入柏威夏寺宣布泰国拥有该寺主权,旋即被柬方逮捕。尽管柬方当天释放了这3名泰国人,但泰柬双方立即在边境地区加强了军事力量。

国家统计局:

上半年我国宏观经济处于“绿灯区”

新华社北京7月29日电(记者周英峰 曾琴)国家统计局29日公布的监测结果显示,上半年我国宏观经济预警指数为114.9,处于稳定状态的“绿灯区”。

宏观经济预警指数100为理想水平,“绿灯区”表示经济运行处于正常区域。去年9

月份以来,我国宏观经济运行连续四个月亮起偏热的“黄灯”,宏观经济预警指数处于120左右的高位。中央为此明确提出,防止经济增长由偏快转向过热。

统计显示,今年上半年,我国经济同比增长10.4%,增速比上年同期回

落了1.8个百分点。国家统计局认为,上半年国民经济继续朝着宏观调控的预期方向发展,总体保持了“平稳较快”的态势,同时“偏快的经济增速出现减缓”。

这次公布的监测结果还显示,上半年我国宏观经济先行指数为102.3(1996

年为100,下同),一致指数为103.1,滞后指数为102.5。

统计专家介绍,先行指数用于对经济未来走势进行预测;一致指数反映当前经济的基本走势,由工业生产、就业、社会需求、社会收入四方面合成;滞后指数

用于对经济循环峰与谷的一种确认。

国家统计局总经济师姚景源27日指出,虽然面对诸多问题和不确定性因素,但支撑我国经济增长的基本面没有改变,今年经济将保持平稳较快增长态势。



纯电动汽车产业化基地建成

7月29日,技术人员对新研发的高速纯电动轿车进行技术测试。近日,大型纯电动生产基地——天津清源电动汽车开发及产业化基地项目在天津开发区西区建成投产并开始规模化生产。据介绍,该产业化基地由技术研发、动力总成、总装生产线等部分组成,具备年产2万辆纯电动轿车和3万套动力总成的生产能力,并已研发完成纯电动轿车、微型面包车、卡车等6个种类的电动汽车产品。目前,该基地生产的首批456辆纯电动卡车已出口美国,预计到2008年底,出口电动汽车将超过2000辆。

新华社记者 刘海峰 摄

近一周全国农副产品价格多数小幅回落

新华社北京7月29日电(记者郭兴华)据新华社全国农产品和农资价格行情系统监测,近一周(7月23日至7月29日)全国食用油价格稳中微降;猪肉、水产品、蔬菜价格小幅下降;鸡蛋价格小幅上涨,成品粮、奶类和水果价格稳定。

从全国均价来看,大

豆调和油、纯花生油、纯菜油、纯大豆油价格降幅在0.2%至0.4%之间;花生调和油、菜子调和油、纯葵瓜子油价格上涨0.1%。近期受国际原油价格回落、美国和阿根廷大豆产区利好因素的影响,国际豆类产品价格大幅下降,国内大豆、豆油期货、现货价格运行偏弱。国内食用油零

售价格稳中微降,预计短期国内食用油零售价格下降压力较大。

近一周,猪肉、水产品、蔬菜价格小幅下降。春节之后,全国猪五花肉价格一路下滑,目前价格较春节期间下降14%左右。前期政府出台的扶持生猪生产的措施作用显现,生猪供应量明显增加,预计后市猪肉价格还

有下降空间。夏季鱼类进入盛产期,供应旺盛,水产品全国均价呈微幅回落趋势,预计水产品价格将进入下降通道。西红柿、茄子、青椒等蔬菜价格自春节以来一直呈下降趋势,下降幅度均在60%左右。夏季是茄类蔬菜大量上市的季节,该类蔬菜价格预计将继续走低。

总政有关部门负责人提醒考生及家长:

谨防假冒军校和国防生招生诈骗

新华社北京7月29日电(记者于晓泉)“分数不够想上军校的请联系,确定手续办理成功后再付款。”解放军总政治部干部部负责人29日提醒高考考生及家长,如果遇到这类招生广告,应立即向当地公安机关或招生主管部门举报,以免上当受骗。

这位负责人介绍,考生和家长可以从以下几个方面识假防骗:

一是从正规渠道获得信息。

二是辨明材料的真伪。不法分子提供的所谓公文不可信,因为任何正式的招生

文件都不可能让个人拿着。

三是注意招生的时间和地点。军校招生的时间段在地方大学录取前,如果在军校录取后、甚至在开学后还有人承诺可以招生的均为虚假信息;军校都是与各省市招生部门进行网上录取,和考生、家长见不到面,不会在

写字楼、居民楼、宾馆及其他地方进行招生。

四是警惕钱财被骗。军校招生和地方大学招收国防生是不向学生及家长收取任何费用的,凡是以“报名费、中介费、赞助费”等名义索要钱财的,都是不法分子的骗局。

北京查获首都机场新航站楼第一起偷渡案

新华社北京7月29日电(记者唐召明)记者29日从北京出入境边检总站获悉,北京边检总站日前查获今年2月29日投入运营的首都机场T3航站楼第一起偷渡案件。

据北京边检总站遣返所民警介绍,今年5月份,企图偷渡出境的林某通过网络与

一名男子联系办理出国手续,条件是成功后付7.2万美元。

今年7月1日,林某按照那名男子的安排来到北京,在首都机场与“中间人”接头,先办好去香港的出境手续,可当“中间人”准备与林某调换登机牌时,由于飞往美国的航班临时取消,林

某第一次企图偷渡前往美国的计划落空,只好自己去香港“旅游”了一趟。一周后,林某回到家中等候再次出国的消息。

7月24日,林某终于接到那名男子的电话,并再次来到北京,在首都机场T3航站楼与“中间人”会面后,林某又自行办理了前往香

港的登机手续。在登机口,他“如愿”拿到了一本伪造的护照和前往美国的登机牌,并将自己办理的香港登机牌交给了“中间人”。然而,正当林某用调换的登机牌准备登机时,被北京边检总站巡查民警抓个正着。

目前,北京边检总站已对林某进行立案审查。

我国助学贷款
10年审批
354亿余元

新华社合肥7月29日电(记者蔡敏)教育部全国学生资助管理中心副主任马文华近日在合肥表示,从1999年开展助学贷款截至今年6月底,银行累计审批了377.4万高校贫困学子的助学贷款,累计审批金额达到354.3亿元,全国获贷学生占在校生总数的平均比例达到11.2%。

2008年全国和地方将投入500亿元用于高校贫困生资助工作,保证每个考上全日制公办普通高校的学生,特别是来自地震重灾区的学生,都能顺利入学、顺利毕业。

广州:
拟立法约束城管

新华社广州7月29日电(记者陈先锋)城管执法人员在执行职务时应当尊重当事人的人格尊严,不得辱骂、威胁、推搡、殴打当事人,不得损坏或者违法销毁当事人的物品……这是《广州市城市管理综合执法条例》(草案修改稿)提出的。

草案进一步限制和约束了城管机关在实施行政处罚、行政强制方面的裁量权。按照草案,对违法行为轻微且当事人及时改正,没有造成危害后果的,不予行政处罚。

中科院将
网络直播日全食天象

新华社北京7月29日电(记者吴晶晶)记者29日从中国科学院了解到,8月1日我国部分地区将出现日全食,中科院网络信息中心与中科院国家授时中心将于当日在西安为广大天文爱好者网络直播此次日全食天象。

8月1日北京时间18时左右,在我国新疆、甘肃、内蒙古、宁夏、陕西、山西、河南等省区的部分地区将出现日全食天象。此次日全食西起北美洲北部,向东越过北冰洋,进入亚洲北部,由蒙古国西部进入中国新疆东北部、甘肃北部、内蒙古西南部、宁夏南部、陕西中部、山西南部,至河南中西部结束。西安也是此次日全食理想的观测地点之一。

据了解,广大网民可以在“中国科普博览”网站(www.kepu.net.cn)收看日全食直播,直播时间为8月1日18时20分到20时。届时,位于西安的中科院国家授时中心将邀请天文专家做客日全食直播现场,与广大天文爱好者进行在线互动交流和相关问题的答疑。中科院网络信息中心将会为此次直播活动提供技术保证。